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ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΕΞΑΓΩΓΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ»

Στη σημερινή δύσκολη κατάσταση που 
βρίσκεται η χώρα, οι εξαγωγές είναι ένας 
από τους βασικούς πυλώνες, που μαζί με 
τη ναυτιλία και τον τουρισμό αποτελούν 
την αιχμή του δόρατος για την έξοδο 
της χώρας μας από την οικονομική κρίση.
Όλοι αναγνωρίζουν πλέον, πολιτική 
ηγεσία και επιχειρηματικός κόσμος, ότι η 
δυναμική ανάπτυξη της «εξωστρέφειας» 
της Ελληνικής Οικονομίας αποτελεί το 
καλύτερο όπλο για την έξοδο της χώρας 
μας από το τέλμα της ύφεσης που την 
ταλανίζει τα τελευταία χρόνια.
Θα πρέπει να σημειώσουμε ότι οι  Έλ-
ληνες εξαγωγείς και επιχειρηματίες που 
δραστηριοποιούνται στο εξωτερικό 
είτε με εξαγωγές είτε με τεχνικά έργα 
είτε με επενδύσεις, αρκετά συχνά αντι-
μετωπίζουν τόσο εμπορικούς όσο και 
πολιτικούς κινδύνους οι οποίοι μπορεί 
να αποβούν κρίσιμοι και καθοριστικοί για 
τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεών τους. 
Ο Οργανισμός Ασφάλισης Εξαγωγικών 
Πιστώσεων (ΟΑΕΠ) προσφέρει προ-
γράμματα Βραχυπρόθεσμης και Μεσο-
μακροπρόθεσμης ασφάλισης, τα οποία 
προστατεύουν αποτελεσματικά τους 
Έλληνες επιχειρηματίες που δραστηριο-
ποιούνται στο εξωτερικό. 
Τα Προγράμματα Ασφάλισης Βραχυ-
πρόθεσμων Εξαγωγικών Πιστώσεων 
καλύπτουν τόσο εμπορικούς όσο και 
πολιτικούς κινδύνους, ενώ αυτό των 
Μεσομακροπρόθεσμων μόνο πολιτικούς.
Ο ΟΑΕΠ είναι ΝΠΙΔ μη κερδοσκοπι-

κού χαρακτήρα, εποπτευόμενο από τον 
Υπουργό Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικό-
τητας. Δεν επιχορηγείται από τον Κρα-
τικό Προϋπολογισμό, ούτε από το ΠΔΕ, 
αλλά έχει πλήρη οικονομική αυτοτέλεια 
και καλύπτει με τους δικούς του πόρους 
όλα τα λειτουργικά του έξοδα, καθώς 
και τις αποζημιώσεις που συνδέονται 
με τις ασφαλιζόμενες βραχυπρόθεσμες 
εξαγωγικές πιστώσεις.
O ΟΑΕΠ συμβάλλει γρήγορα και απο-
τελεσματικά στην ασφάλιση αλλά και στη 
χρηματοδότηση των βραχυπρόθεσμων 
εξαγωγικών πιστώσεων. 
Κάθε Έλληνας εξαγωγέας έχει τρία 
«προβλήματα» ή καλύτερα τρεις «πονο-
κεφάλους» να αντιμετωπίσει σε καθημε-
ρινή βάση.
Πρώτον, να βρει πελάτες - αγοραστές 
στις αγορές εξωτερικού, για το οποίο 
αρμόδιοι να βοηθήσουν είναι φορείς του 

δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, δεύτερον 
να εξασφαλίσει την πληρωμή της αξίας 
των προϊόντων του και τρίτον να βρει 
χρηματοδότηση, ώστε να μην αντιμετω-
πίσει προβλήματα ρευστότητας. 
Για το σοβαρό θέμα της εξασφάλισης 
της πληρωμής των προϊόντων, που οι 
εξαγωγείς μας πωλούν «επί πιστώσει» 
στο εξωτερικό, ο ΟΑΕΠ προσφέρει δύο 
προγράμματα ασφάλισης Βραχυπρόθε-
σμων Εξαγωγικών Πιστώσεων, το πρό-
γραμμα «Μεμονωμένων Φορτώσεων» 
και το πρόγραμμα «GLOBAL», καλύπτο-
ντας και «εμπορικούς» και «πολιτικούς» 
κινδύνους. 
Και τα δύο προγράμματα μπορούν να 
έχουν διάρκεια μέχρι ενός έτους. Η 
διαδικασία ασφάλισης και αποζημίω-
σης είναι απλή,  ενώ τα ασφάλιστρα 
κυμαίνονται σε χαμηλά επίπεδα και είναι 
ανταγωνιστικά. 
Πρέπει να τονισθεί ότι ο Οργανισμός λό-

γω της φύσης και του ρόλου του, ασφαλί-
ζει φορτώσεις χωρίς κάποιο περιορισμό 
όσον αφορά την αξία τους, δηλ. μπορεί 
να ασφαλίσει ακόμα και μία μεμονωμένη 
φόρτωση με οποιαδήποτε αξία.  
Από το Σεπτέμβριο του 2011 ο ΟΑΕΠ 
συμβάλλει ακόμη πιο καθοριστικά στην 
«έμμεση» χρηματοδότηση των Ελλήνων 
εξαγωγέων μέσω του προσφερόμενου 
προγράμματος «ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ», με 
στόχο την παροχή ρευστότητας και κατά 
συνέπεια την αποτελεσματική στήριξη 
των ελληνικών εξαγωγικών επιχειρήσεων 
και κυρίως των Μικρομεσαίων, που απο-
τελούν τη «ραχοκοκαλιά» της ελληνικής 
οικονομίας.
Το Πρόγραμμα «ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ» στην 
ουσία αποτελεί έναν άριστο συνδυασμό 
ασφάλισης και χρηματοδότησης των 
εξαγωγικών πιστώσεων που παρέχουν 
οι Έλληνες εξαγωγείς στους αγορα-
στές - πελάτες τους του εξωτερικού και 
προσφέρεται μέσω στενής συνεργασίας 
του ΟΑΕΠ με συγκεκριμένες εμπορικές 
τράπεζες, με τις οποίες ο Οργανισμός 
έχει υπογράψει σχετικές «Συμφωνίες 
Συνεργασίας». 
Οι εξαγωγείς που ασφαλίζονται στον 
ΟΑΕΠ και εντάσσονται στο πρόγραμμα 
«ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ» μπορούν να χρηματο-
δοτηθούν από την τράπεζα της επιλογής 
τους, χωρίς απαίτηση «εμπράγματης» 
ασφάλειας ή άλλης διασφάλισης, με 
ποσό που αντιστοιχεί στο 80% της αξί-
ας των ασφαλισμένων από τον ΟΑΕΠ 
τιμολογίων, με ανώτατο ανακυκλούμενο 
όριο ανά εξαγωγέα τις 500.000 ευρώ, 
για διάρκεια πιστώσεων από 1-4 μήνες 
και με σχετικά ευνοϊκό επιτόκιο.
Στη σημερινή δύσκολη εποχή, που 
το πρόβλημα είναι η ρευστότητα των 
επιχειρήσεων, το Πρόγραμμα «ΕΞΩΣ-
ΤΡΕΦΕΙΑ» του Οργανισμού είναι το 
«οξυγόνο» των Ελλήνων εξαγωγέων.
Είναι σαφές ότι ο κύριος ρόλος του 
ΟΑΕΠ είναι να στηρίζει δυνατά και με 
συνέπεια τους  Έλληνες επιχειρηματίες 
προσφέροντας σαφείς και ανταγωνι-
στικές λύσεις στην ασφάλιση και χρη-
ματοδότηση των εξαγωγών τους. Με 
αυτόν τον τρόπο ο Οργανισμός γίνεται 
ουσιαστικός συμπαραστάτης και αρωγός 
της ελληνικής επιχειρηματικής δραστη-
ριότητας στο «δύσκολο» έργο της «του 
επιχειρείν εξωστρεφώς» και συμβάλλει 
έτσι ουσιαστικά στην προσπάθεια της 
χώρας να βγει το συντομότερο δυνατό 
από την οικονομική κρίση. 
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στο εξωτερικο. 
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